

केन्द्र/शिक्षा नीति

केन्द्र सरकार नया शिक्षा नीति तैयार करे बदे जानल-मानल अंतरिक्ष वैज्ञानिक के. कस्बूरीरंगन के अध्यक्षता में नौ सदस्यन के एगो समिति क गठन कइले हवे। केन्द्रीय मानव संसाधन विकास मंत्रालय की ओरि से जारी एगो विज्ञप्ति के हिसाबि से यह समिति में भारतीय प्रसासनिक सेवा क पूर्व अधिकारी के.जे. अल्फान्से के सामिल कइल गइल हौ, जे केरल के कोट्टयम अउर ऐर्णाकुलम जिलन में सौ फीसदी साक्षरता हासिल कइले में अहम् भूमिका निभवले रहलें। मध्यप्रदेश के महु में बाबा साहेब अम्बेडकर सामाजिक विज्ञान विश्वविद्यालय के कुलपति रामशंकर कुरीलो के समिति क सदस्य बनावल गइल हौ।

योगी सरकार/सौ दिन

प्रदेस में योगी आदित्यनाथ सरकार क आजु सौ दिन पूरा हो गइल। योगी आदित्यनाथ के अगुवाई में भारतीय जनता पार्टी क सरकार येही सालि ओन्नइस मार्च के आपन काम-काज सम्भरले रहे। प्रदेस सरकार क दावा हवे कि पछिला सौ दिन में राज्य में उम्मेद से जियादा विकास क कार भइल। सरकारी काम-काज में पारदरसिता ले अइले के अलावे कानून-व्यवस्था क हालति पहिले से बेहतर भइलि हवे। भारतीय जनता पार्टी कहले हवे कि सरकार छियासी लाख छोटहन अउर मझोला किसानन के फसली करजा के माफ करे क घोसणा कइ के ऐतिहासिक कार कइले हवे। भाजपा क महासचिव विजय बहादुर पाठक दावा कइले हवें कि पछिला पनरह बरिस में ई एकलौती सरकार हवे जवन प्रदेस के भ्रष्टाचार से मुक्त करावे आ पारदरसिता के ले के गम्भीर पहल कहले हवे। ऊहां के कहलीं कि राज्य में यह बेरि गोहूँ क रेकार्ड खरीदी कइलि गइलि। ओहर समाजवादी पार्टी अउर बहुजन समाज पार्टी योगी आदित्यनाथ सरकार के सौ दिन के काम-काज पर तीखा प्रतिक्रिया जतवले हवे। समाजवादी पार्टी कहले हवे कि ई सरकार हर मोरचा पर विफल साबित भइलि हवे। काँग्रेस अउर राष्ट्रीय लोकदल के ले के कुछ अउरियो विपक्षी दल प्रदेस के योगी सरकार के सौ दिन पूरा भइले पर प्रतिक्रिया जतावत येके हर मोरचा पर विफल करार दीहले हवें।

ईद

ईद-उल-फित्र क तिउहार आजु पूरा प्रदेस में हंसी-खुसी के माहौल में मनावल जा रहल हौ। लोगि ईदगाह अउर मस्जिद में जा के आजु ईद का विशेष नमाज अदा कइलें अउर एक दुसरे से गले मिलि के तिउहार क बधाई दीहलें। प्रदेस में कुछ जगहिनि पर आजु भिन्हीं हलुकाहे पानी बरसले के बवजूदो लोगि ईदगाह आ मस्जिद में पहुंच के नमाज पढ़लें। अलगि-अलगि मस्जिदन में अलगि-अलगि समय पर नमाज अदा कइल गइल। सगरो मस्जिदन अउर ईदगाहन के सुरक्षा क कड़ेर इंतजाम कइल गइल रहे। एकरे अलावे साफ-सफाई आ रोसनियो क इंतजाम कइल गइल रहे। राज्यपाल राम नाईक, प्रदेस कै उप मुख्यमंत्री डॉक्टर दिनेश शर्मा अउर समाजवादी पार्टी कै अध्यक्ष अउर पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव लखनऊ में ईदगाह जा के लोगिन के ईद क बधाई दीहलें। कानपुर, इलाहाबाद, वाराणसी, बरेली, मुरादाबाद, मुजफ्फरनगर, मथुरा अउर गोरखपुर के ले के प्रदेस के सज्जो जगहिनि पर आजु ईद क तिउहार हंसी-खुसी के माहौल में मनावले क खबरि बाटे। भिन्हीं ईद के विशेष नमाज के बाद लोगि एक दूसरे के घरे जा के तिउहार क बधाई दे रहल हवें। राज्यपाल राम नाईक अउर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ प्रदेसवासियन खास तौर से मुस्लिम समुदाय के लोगिन के ईद के तिउहार के हारदिक बधाई दिहलें हवें। मुख्यमंत्री कहलें कि खुसी क ई तिउहार मेल-मिलाप क सनेसा ले के आवे ला। ई तिउहार सामाजिक एकता के मजबूत बनवले के साथे-साथे आपसी भाईचारा के भावनों के बढ़ावे ला।

बालियान

केन्द्रीय जल संसाधन अउर नदी विकास राज्य मंत्री डॉक्टर संजीव बालियान प्रदेस में जमीन के नीचे के पानी के गिरि रहल स्तर पर चिंता जतवले हवें। आजु मथुरा जिला के मांट तहसीलि में किसान जन कल्याण सभा के सम्बोधित करत ऊहां के कहलीं कि जल्दिये तालाब विकास प्राधिकरण बनावल जायी। ऊहां के रेन वॉटर हार्वेस्टिंग सिस्टम के पूरहर निष्ठा के साथे चलावे पर जोर दिहलीं। यह मौका पर डॉक्टर बालियान कहलें कि अब किसानन के जमीनि क जबरन अधिग्रहण नाहीं कइल जायी।

राजमार्ग

जरवल से गोण्डा अउर फैजाबाद से गोण्डा होत बलरामपुर ले राष्ट्रीय राजमार्ग बनावल जायी। गोण्डा कै जिलाधिकारी यह बाति क जनकारी दीहले हवें। पहिले जरवल से गोण्डा ले चारि लेन क सड़कि अउर गोण्डा से बलरामपुर ले दुइ लेन के सड़कि के निरमाण क मंजूरी दिहलि गइलि रहे।

दूबे

मिरजापुर जिला के कछवा थाना क्षेत्र के बरौनी घाट के लगगे आजु भिन्हीं गंगा नदी में एगो नाई के पलटि गइले से ओहमें बइठल दुइ जन के बूडि गइले से मउति हो गइलि। नाई में सवार बारह जन के बचा लिहल गइल बाकिर चारि जने लापता बाड़े। नाई में अट्टारह जन बइठल रहलें। लापता लोगिन में नाई चलावे वालो सामिल हवे। नाई में बइठी के ई लोगि देवसरा घाट से बरौनी घाट की ओरि आवत रहलें जब नाई नदी में पलटि गइलि। ओहर सीतापुर जिला के थानगांव क्षेत्र में घाघरा नदी में नहाये गइल दुइ लइकन क बूडि गइले से मउति हो गइलि। ई लइके तम्बौर कस्बा से रिस्तेदारी में रेउसा आइल रहलें।

